

# Коллективный ТРУД

ОРГАН  
СЕРГАЧСКОГО  
РАЙКОМА ВКП(б)  
И РАЙСОВЕТА  
ДЕПУТАТОВ  
ТРУДЯЩИХСЯ  
ГОРЬКОВСКОЙ  
ОБЛАСТИ

Год издания 12-й  
№ 122 (2602)  
21 ОКТЯБРЯ  
1942 г.  
СРЕДА  
Цена № 10 коп.

Выполнить все сельскохозяйственные работы— это значит выполнить свой долг перед советскими воинами, перед родиной. Товарищи колхозники и колхозницы, работники МТС и совхозов! Развернем еще шире предоктябрьское соревнование, самоотверженным трудом на колхозно-совхозных полях поможем родной Красной Армии разгромить ненавистного врага, изгнать с нашей родной земли гитлеровских разбойников!  
(Из передовой „Правды“)

## БЫСТРЕЕ СДАВАЙТЕ ГОСУДАРСТВУ ХЛЕБ!

Хлеб—это то же оружие! Без запасов хлеба нельзя воевать, тем более нельзя победить.

Немецкие бандиты, временно захватив Украину, донские степи, Кубань, думали оставить нас без хлеба. Как всегда они просчитались!

Мы многое потеряли. Но в Сибири, на Дальнем Востоке, Казахстане, Узбекистане и других местах нашей страны колхозное крестьянство вырастило богатый, военный урожай. В этом наша сила!

Сейчас у Сталинграда, на горах Кавказа идут кровопролитные сражения. Не жалея жизни, защищают наши бойцы и командиры каждый вершок родной земли.

Это твой дом защищают они, крестьянин, твою землю, твое право на свободную жизнь!

Чтобы вернее и скорее пришла победа, необходимо, чтобы наши бойцы получали все больше вооружения и боеприпасов. Они должны быть также хорошо одеты и хорошо накормлены. Это твой долг, советский крестьянин, твоя святая обязанность!

Ты убираешь богатый урожай. Необходимо в первую очередь обеспечить хлебом государство и Красную Армию, то-есть выполнить все обязательства перед государством по хлебопоставкам.

—Сдать государству лучшее зерно.— От какую задачу поставило перед собой передовое колхозное крестьянство. Этому должна последовать вся советская деревня. Армия и страна должны быть полностью обеспечены хлебом и продовольствием. Этого требуют интересы нашей победы.

Досрочно сдать хлеб государству—первейшая, самая святая заповедь колхозов. Чем скорее они выполнят свои обязательства

перед государством, чем скорее они сдадут хлеб и другие продукты в фонд Красной Армии и расплатятся с МТС, тем сильнее будет наша родина и сокрушительнее наш удар по врагу.

Многие колхозники уже сдали государству весь хлеб, который от них требовался. С них надо брать пример! Пусть непрерывно днем и ночью идут на элеваторы и ссыпные пункты красные обозы с хлебом. Каждый воз с хлебом—это удар по врагу. Колхозник, работающий по вывозке хлеба, должен исключительно добросовестно относиться к порученному делу. Ни одно зернышко не должно пропасть во время перевозки.

Государство требует, чтобы колхозы сдавали доброкачественное зерно, сухое, не засоренное. Как только зерно поступит из под комбайна или молотилки, оно должно немедленно очищаться и просушиваться. И за этим должны зорко следить колхозники.

В прошлом году некоторые колхозы с опозданием расплачивались за работу МТС. Этого также сейчас нельзя допустить. Государство оказало колхозникам огромную помощь в завоевании богатого урожая. За эту помощь надо расплатиться своевременно.

По установленному партией и правительством порядку колхозники, работающие на уборке и вывозке сельскохозяйственных продуктов, пользуются преимуществами при распределении авансов по трудодням. Этот порядок надо строго соблюдать и виновников его нарушения привлечь к строгой ответственности.

Колхозники, досрочно заканчивайте хлебо-сдачу. Этим вы можете Красной Армии отстоять родину и разгромить врага.

Помните: хлеб—это оружие!

## ОТСТАЮТ С ПОДЪЕМОМ ЗЯБИ

В Кожинском колхозе сильно отстали в проведении зяблевой пахоты. Зябь начали поднимать с большим запозданием.

Бригады срывали лошадей с зяби, переводили их на молотилку. И только с 28 сентября они приступили к зяблевой пахоте.

Председатель колхоза

тов. Овчинников прошел мимо такого факта.

Включаясь в предоктябрьское социалистическое соревнование за всемерную помощь фронту, кожинцы взяли обязательство закончить работу по подъему зяби 25 октября. Они выделили на пахоту 60 проц. от имеющегося количества лошадей.

Л. Н.

## В облисполкоме и обкоме ВКП(б)

Облисполком и бюро обкома ВКП(б) обсудили вопрос „О мерах по обеспечению кормами, помещениями и водопоями скота для зимовки“.

Облисполком и бюро обкома ВКП(б) отметили, что в ряде колхозов и совхозов дело с подготовкой к проведению зимовки колхозного и совхозного скота находится в неудовлетворительном состоянии.

В части совхозов и колхозов, особенно в Кологривском, Ветлужском, Пильненском, Красно-Октябрьском и Спасском районах до сих пор не выполнен план накопления кормов, в тоже время дальнейшие заготовки кормов прекращены. Несмотря на то, что до наступления морозов осталось мало времени, во многих колхозах и совхозах не подготовлены, не отремонтированы и не утеплены помещения для зимовки скота.

Все это может привести к падежу молодняка и взрослого скота, к снижению продуктивности скота и к значительно большему расходу кормов.

Облисполком и бюро обкома ВКП(б) обязали обли-, трест живсемсовхозов, райисполкомы, райкомы ВКП(б), председателей колхозов, директоров совхозов и начальников политотделов обеспечить в колхозах и совхозах выполнение плана накопления кормов на голову скота по нормам, утвержденным облисполкомом и бюро обкома ВКП(б) от 5 июня 1942 года.

В тех колхозах и совхозах, где план накопления кормов не выполнен, провести дополнительно заготовку недостающего количества кормов путем сбора всей соломы и силосования кормов за счет ботвы корнеплодов и отавы трав.

Установить для каждого колхоза и совхоза срок окончания ремонта и утепления животноводческих построек с тем, чтобы в районах левобережья реки Волги (северные районы) эти работы были закончены не позднее 25 октября и во всех остальных районах не позднее 1 ноября.

Выделить в каждом колхозе и совхозе из колхозников, а также из состава работников животноводческих ферм ремонтные бригады для проведения работ по утеплению и оборудованию животноводческих помещений.

До 5 ноября проверить наличие кадров в животно-

водческих фермах: скотников, конюхов, свинаярей, доярок и других работников и принять меры к тому, чтобы все фермы колхозов и совхозов были полностью укомплектованы необходимыми кадрами для ухода за скотом.

Не позднее 20 октября закончить по колхозам и совхозам учет и оприходование всех заготовленных кормов, сдать их по актам кладовщикам или заведующим фермами колхозов и совхозов по весу или обмеру. Утвердить по колхозам и совхозам нормы и планы расходования кормов ежемесячно на весь стойловый период, возложить в колхозах контроль за правильным использованием кормов лично на председателей колхозов, а по совхозам на директоров совхозов.

Подвести не менее одной трети грубых кормов, потребных на весь зимний период, в запас для использования в период зимних бурянов и весенней распутицы, не допуская расходования этих кормов с осени. Создать неприкосновенный запас грубых кормов и концентратов для рабочего скота на период проведения весеннего сева. Запретить скармливание этих кормов другим группам скота.

В целях увеличения кормов колхозам рекомендовано, а директора совхозов обязаны организовать выработку сеной муки из хорошо убранного сена, главным образом, из бобовых трав для использования ее при кормлении свиней.

Колхозам рекомендовано выдавать колхозникам одну пятую часть от собранной и свезенной в колхоз, или собранной и заскирдованной ими со-

ломы, а также выдавать до половины соломы, собранной и свезенной в колхоз на коровах, принадлежащих колхозникам.

Все поголовье скота обеспечить доброкачественной водой, проверить по колхозам и совхозам состояние имеющихся водосточников, оборудовать их, и в тех случаях, где имеющихся водосточников недостаточно, дополнительно вырыть колодцы и по возможности оборудовать подачу воды непосредственно в скотные дворы, используя для этого водопроводы, насосы, желоба.

Создать в каждом районе две—три комиссии райисполкома и райкома партии из работников района, МТС, совхозов, зоотехнических и ветеринарных работников, которым поручить в срок с 20 октября по 5 ноября с участием колхозного, совхозного актива и комсомольцев провести проверку готовности каждого колхоза и совхоза к проведению зимовки скота с составлением акта, подлежащего утверждению райисполкомов.

В помощь районам, колхозам и совхозам по проведению подготовки к зимовке скота решено командировать сроком на месяц зоотехников, ветврачей, партийных и советских работников области.

Райкомам партии и начальникам политотделов поручено широко организовать соцсоревнование между колхозными фермами на лучшую подготовку к зимовке скота.

Райкомы ВКП(б) и райисполкомы обязаны представить облисполкому и обкому ВКП(б) отчет о выполнении настоящего постановления не позднее 10 ноября с. г.

Колхозники Тихвинского района (Ленинградская область), заканчивают поставку государству зерна нового урожая.



На снимке: зав. лабораторией Тихвинской конторы „Заготзерно“ И. О. Мердалова (в центре) берет пробу ржи, привезенной колхозом „Каивакса“

# От Советского Информбюро Вечернее сообщение 19 октября

В течение 19 октября наши войска вели бои с противником в районе Сталинграда и в районе Моздока. На других фронтах никаких изменений не произошло.

За 18 октября нашей авиацией на различных участках фронта уничтожено 10 автомашин с войсками, подавлен огонь 3 артиллерийских батарей и 10 минометов, разбит железнодорожный эшелон противника.

В районе Сталинграда наши войска отбивали ожесточенные атаки танков и пехоты противника. Особенно упорные бои происходили в районе одного из заводов. Наши части, действующие на этом участке, отбили все атаки гитлеровцев и уничтожили 8 танков и до 2-х батальонов немецкой пехоты. Кроме того огнем из налетами гвардейцев - минометчиков сожжено 6 танков и истреблено 400 солдат и офицеров противника.

Северо-западнее Сталинграда наши части укрепили занимаемые рубежи и отражали атаки небольших групп противника. В районе одной высоты румынская пехота предприняла несколько атак на участок, который обороняют подразделения под командованием т. т. Ведехина, Тюрина. Наши бойцы отбросили противника. На поле боя осталось 150 вражеских трупов. Активными действиями наших разведывательных отрядов на других участках уничтожено до роты немецких солдат. Зенитчики т. т. Кабарник, Рассейкин сбили 2 немецких самолета.

В районе Моздока советские войска отбивали атаки противника. На одном участке немецким танкам и пехоте удалось вклиниться в нашу оборону. К исходу дня после ожесточенных боев наши части отбросили противника и восстановили положение. Гитлеровцы отошли на исходные позиции, оставив до 500 трупов своих солдат и офицеров.

Юго-восточнее Новороссийска наши части вели бои с наступающим противником. После упорного сражения, в ходе которого врагу были нанесены тяжелые потери, наши подраз-

деления оставили 2 населенных пункта. На другом участке наши войска отбили атаки гитлеровцев и уничтожили до 1.200 немецких солдат и офицеров.

В районе Воронежа группа наших разведчиков переправилась на противоположный берег реки и забросала граватами 2 вражеских блиндажа. Уничтожено 20 немецких солдат и станковый пулемет. Наши снайперы в течение последних суток истребили 162 немецко-фашистских оккупантов.

Группа ленинградских партизан пустила под откос немецкий железнодорожный эшелон. Уничтожены паровоз, 2 платформы с автомашинами, 2 платформы с танками и 2 вагона с солдатами. Кроме того, сошли с рельсов и серьезно повреждены 24 вагона с разными военными грузами.

На сторону Красной Армии перешел немецкий солдат Вильгельм К. Перебежчик рассказал о чудовищных зверствах немецких палачей в оккупированных ими Советских районах. «В сентябре, — говорит он, — я на грузовой автомашине выехал из Минска в Сычевку. В каждом городе, в каждой деревне я видел группы повешенных жителей. В Сычевке в один день повесили 7 человек. Через несколько дней на площади повесили еще 2-х жителей — 85-летнего старика — сапожника и 40-летнего рабочего. Я побывал в деревнях Доли, Остапово, Суботино, Понцово, Мокрое и других и видел, что крестьяне переносят неслыханные лишения. Немецкие военные власти отобрали у них весь инвентарь, скот и продовольствие. Целые семьи умирают с голоду».

На участке Милевско-Табора (Чехословакия) чешские патриоты пустили под откос железнодорожный эшелон с итальянскими войсками, следовавшими на советско-германский фронт. Из-под обломков вагонов было извлечено более 100 убитых и раненых. Значительное число итальянских солдат пропало без вести. Полагают, что воспользовавшись суматохой, они дезертировали.

## Помогаем другим бригадам

По-фронтовому работали в этом году колхозники второй бригады Пожарского колхоза «Красная Нива». Результаты работы налицо — бригада закончила все уборочные работы. Обмолочен урожай с площади 160

га, убраны корнеплоды. Сухое чистое зерно засыпано в склады. Сейчас колхозники второй бригады помогают другим бригадам.  
**М. Маслов,**  
бригадир второй бригады

# ПОДАРКИ 25 ГОДОВЩИНЕ ОКТЯБРЯ

По решению бюро РК ВЛКСМ с 20 октября при райкоме комсомола открыт лицевой счет подарков комсомольцев, несоюзной молодежи, пионеров и школьников нашего района. В первый же день из комсомольских организаций, пионерских дружин в райкоме сообщили, какими по-

казателями в работе, учебе, общественной жизни встречают комсомолы и молодежь района 25 годовщину Великой Октябрьской социалистической революции.

Эти коротенькие сообщения свидетельствуют о большом патриотическом подъеме комсомольцев и

молодежи нашего района. Комсомольцы, молодежь своим самоотверженным трудом на производстве, в учебе, общественной жизни умножат подарки нашей матери — родине в день 25-летия Великой Октябрьской социалистической революции.

## КОМСОМОЛЬСКИЙ ПОДАРОК

По инициативе комсомольской организации в Кучинском колхозе создана под руководством комсомольца Серафима Сычева комсомольско-молодежная бригада по подъему язи. В бригаде 6 человек, из которых 4 девушки комсомолки: Таня Жукова, Аня

и Лидя Овчинниковы, Дуся Аношина. Девушки и ребята этой бригады выполняют свои производственные задания на пахоте на 150 проц. Это подарок Кучинских комсомольцев 25 годовщине Октября.

А. Н.

## Учиться хорошо и отлично

Мы, ученики IX класса Сергачской средней школы, вступая в ряды ленинского комсомола, в дни, когда наша родина ведет великую борьбу с германским фашизмом, обязуемся учиться только на хорошо и отлично, иметь только отличную дисциплину и всеми силами помогать нашей родине в борьбе с

заклятым врагом человечества — германским фашизмом.

Вступление в ряды ленинского-сталинского комсомола, хорошая и отличная учеба будет нашим подарком родине в день 25-летия со дня Великой Октябрьской социалистической революции.

Н. Найбич, В. Силаенко.

## МЫ БУДЕМ ПИОНЕРАМИ

Мы, ученики III класса «А» Сергачской НСШ, вместе с нашими отцами и старшими братьями и сестрами готовимся достойно встретить праздник 7 ноября. Мы учимся только на хорошо и отлично. В дни октябрьских торжеств мы дадим торжественное обещание юных пионеров и с этого дня мы будем носить почетное имя юных

ленинцев. Вместе с нами готовятся к вступлению в пионеры 15 лучших учеников нашего класса.

Вступление в семью юных ленинцев, хорошая и отличная учеба — вот наш подарок Октябрю.

Бабак, Ваганова и Горда.

## 1400 рублей на танковую колонну

Наряду с высокими показателями в производственной работе, комсомольцы и молодежь села Кладбищ в подарок 25 годовщине Великого Октября широко развернули сбор средств на постройку танковой колонны имени Горь-

ковского комсомола. На 20 октября собрано 1400 рублей.

Сбор средств продолжается.

А. Фурина.

## Обеспечить школу дровами

Начался отопительный сезон, а в Усовской школе нет ни полена дров. Заведующая школой тов. Волкова несколько раз обращалась к председателю сельского совета тов. Кузнецову с просьбой обеспечить школу дровами, но безрезультатно. Кузнецов такое положение объясняет трудностями военного времени.

школы, т. к. он сам в недалеком прошлом был заведующим школой.

К.

В. и.о. ответств. редактора  
**С. БУХАЛИН.**

## Объявление

Пропали 3 жеребенка-матки. Два жеребенка рыжей масти, на лбу звездочки. Одна матка карей масти, на лбу звездочка. Знающих о их местонахождении просьба сообщить Андреевскому колхозу «Алга».

Правление

## Сводка работ тракторных бригад Андреевской МТС на 20 октября

№ по порядку	НАЗВАНИЕ БРИГАД	Прод. вы-полнения годов. плана	Выработано на условн. тракт. (в га)
1	Воскресенская	171	664
2	Андинская	127	545
3	Березинская	118	499
4	Андреевская	115	442
5	Усовская	113	501
6	Кузьминская	110	478
7	Мигинская	108	413
8	Богородская	107	418
9	Сосновская	102	397
10	Шемелевская	68	290
11	Борисовская	67	244
12	Вершининская	60	234
13	Качаловская	59	260
14	Лещевская	45	162
Итого по МТС		97	389

ТЕЛЕФОНЫ: кабинет редактора 47  
тип. графики 46

Тип. оф. газеты «Коллективный труд» г. Сергач

Адрес редакции:  
Сергач, Ленинская улица, 36

МЦ 11765

Издатель районет

Подписная плата  
1 руб. 30 коп. в месяц

Заказ 332.